

迟来的道歉

□ ABC称已彻底删除冒犯华人内容
 □ 永久取消“儿童圆桌会议”节目

据新华社洛杉矶11月10日电 美国广播公司(ABC)新闻发言人霍普·哈特曼当地时间10日对新华社记者确认,该公司已发出公开道歉声明,承诺将加强节目审查制度以杜绝辱华言论类似事件再次发生。

道歉声明显示的日期是11月8日。声明说:“我们谨代表美国广播公司和吉米·基梅尔脱口秀节目组的每位成员,就2013年10月16日吉米·基梅尔脱口秀中“儿童圆桌会议”的节目内容表达我们发自肺腑的诚恳的歉意。”

声明承认该公司审查制度在处理节目内容上出现了问题,表示已采取具体步骤“以防止今后出现类似严重的错误”。声明还说,ABC已彻底删除冒犯华人的那部分内容使之不会在回放时出现,公司所有网络播放平台清除该内容,永久取消“儿童圆桌会议”节目环节。

声明说:“我们已经加强了节目审查制度,在节目播出准则以及娱乐节目内容方面采取了新的规范举措,以保证今后有类似问题内容出现时能立即汇报到相应的管理层,由他们迅速妥善地处理。”

在上月ABC一档访谈节目中,主持人基梅尔邀请4名不同肤色的孩子组成“儿童圆桌会议”讨论国家大事。当被问及如何处理美国欠中国上万亿美元债务时,一儿童答“要绕到地球另一边去杀光中国人”。基梅尔调侃道,“这是一个有趣的想法”。

节目播出后激起在美华侨华人愤慨,各大团体纷纷要求美国广播公司和基梅尔公开道歉。基梅尔在10月28日晚播出的节目中就对有关歧视性言论表示歉意,但这一道歉被指缺乏实质内容与诚意。11月9日,美国华侨华人在洛杉矶、旧金山、纽约、华盛顿、迈阿密等全美27个城市举行针对ABC辱华言论的抗议活动。



9日,在美国洛杉矶,华人华侨手持标语呼喊口号抗议美国广播公司节目辱华言论。 新华社发

中国外交部: ABC应真诚回应华人自发抗议

据新华社北京11月11日电 对于旅美华侨华人在多地举行抗议美国广播公司(ABC)辱华言论的示威游行,中国外交部发言人秦刚11日表示,美国广播公司应正视自身错误,以真诚的态度回应旅美华侨华人的正当要求,并避免再次发生类似事件。

有记者问,据报道,旅美华侨华人目前在多地举行示威游行,抗议美国广播公司的辱华言论,要求其公开道歉,解雇吉米·基梅尔,并出台措施防止类似歧视事件再度发生,有人称相关活动由中国使领馆参与组织。中方对此有何评论?是否向美方提出了交涉?是否打算对美国广播公司采取措施?

秦刚说,近来旅美华侨华人自发举行示威游行,抗议美国广播公司辱华言论。必须指出,散布种族歧视和种族仇恨,有悖媒体的社会责任。美国广播公司应正视自身错误,以真诚的态度回应旅美华侨华人的正当要求,并避免再次发生类似事件。

媒体声音

环球时报:“忍”字当头会惯坏美国

这次在美华人的抗议行动规模空前,展示出的团结也“前所未有”。一些华人认为,基梅尔如果以同样的歧视性语言针对美国犹太人或者黑人,他和ABC的麻烦一定大得不可承受。但对华人他们却敢这样做,因为他们觉得拿中国人开涮“没事儿”。

原因不言而喻。在美华人的影响力还太小,他们既掌握不了美国的经济命脉,迄今他们选票的流向也未同候选人的对华态度形成过有威慑力的挂钩。此外中国的力量也还很有限,对美国社会的一些层面不具有操控力

或说服力,对于抑制美国主流媒体的辱华言论鞭长莫及。

在美华人这次示威大体被美国主流媒体选择性忽略了。美国媒体不仅漠视华人的感受,也在轻视华人抗议的实际力量。

它再次显示:美国只尊重力量,力量是很多事情对错的最重要标准。然而我们不能坐等中国力量的积累,在它达到一个界限前,就对美国媒体上的公然辱华言论无动于衷。其实这个界限不是绝对的,它在很大程度上取决于在美华人的抗议强度,以

及北京使用外交资源抑制美国媒体辱华言论的决心。

“杀光中国人”的公开电视谈话带给在美华人真实的歧视感,他们感受到受到伤害,这决不是装出来的,不是他们在向美国社会撒娇。他们现在拍案而起,不仅是要求美国社会的公平对待,而且包含了向全世界华人社会乃至向中国政府的求援。

中国是大国,大国的国民以及侨民、海外后裔少受些气,这是大家对祖国和故国的期待之一。中国不能也不应该无限满足这类愿望,但真心重视并力所能

及地给予帮忙,是这个国家以及全球华夏子孙保持团结和凝聚力的应有选择。

我们的确还不够自信,但我们也不用着假装自信。我们尤其不该大度到把中美两国间什么“玩笑”可以开,什么不可以开的判断标准都让美国人说了算。

美国人只尊重力量,而且他们也会尊重敢于并善于使用力量的大国。中国需要学会同美国更好地打交道,这是充满矛盾和纠结的过程。动不动就“豁出去”不行,什么时候都“忍”字当头也会惯坏美国。

叙反对派“全国联盟”愿有条件参加和会

据新华社11月11日电 叙利亚主要反对派组织“叙利亚反对派和革命力量全国联盟”(“全国联盟”)11日宣布,愿意有条件参加第二次叙利亚问题日内瓦国际会议。

“全国联盟”领导人先前表达与会意愿,而这次是这一机构首次作为整体决定与会。参会的先决条件包括叙政府允许人道主义机构进入被政府军围困的地区、释放政治犯、实现政权过渡。

“全国联盟”当天说,已经成立一个委员会,将继续与叙境内外反对派各派别说明“全国联盟”的与会决定,争取支持。“全国联盟”主要在叙境外活动,对叙国内反对派派别影响力有限。一些叙境内反对派武装已经宣布,如果第二次日内瓦会议不把巴沙尔下台作为议题,他们将抵制会议。一些派别甚至扬言,将把任何与会反对派视为“叛徒”。另外,“全国联盟”的代表也将会晤叙境内非武装反对派组织。

叙政府军夺回阿勒颇一军事基地

据新华社大马士革11月10日电 叙利亚政府军当地时间10日宣布完全占领北部阿勒颇省的80旅区及其周边地区。叙利亚通讯社10日报道称,政府军当天在消灭了恐怖组织武装团伙在该地区的最后力量后占领了这一地区,同时还销毁了恐怖分子使用的大量武器弹药,拆解了为阻止政府军攻入而被埋下的数百个爆炸装置。

80旅区位于阿勒颇国际机场附近,为该机场提供补给和其他保障,该区内设有一些军事设施。阿勒颇国际机场周边地区长期以来一直是政府军和反对派武装交战的重点地区之一。叙交战各方在阿勒颇战事日趋胶着。叙政府军本月4日宣布已占领阿勒颇省苏法拉镇以北的阿齐齐亚村,恢复了该地的安全和稳定。目前叙政府军部队正在阿齐齐亚周边地区追击反政府武装残余。叙政府军此前还占领了阿勒颇省的战略重镇苏法拉,反对派武装本月1日已从苏法拉撤退。

叙政府与一反对派达成停火协议

据新华社11月11日电 叙利亚政府与一支反对派武装当地时间10日达成一项停火协议,以便平民获得人道主义救助。美联社援引总部位于英国伦敦的“叙利亚人权观察”组织的消息报道,按照协议,政府军同意开放一条通道,允许向首都大马士革郊区一个镇居民运送食品和面粉。

这个镇由反对派控制,10月以来一直被政府军围困。一个叙利亚民间团体本月早些时候说,镇里市场食品告罄,穷人已经断粮。叙利亚内战中,围困战是冲突双方常用战术,普通民众成为受害者。

伊朗工业部副部长在座驾内遭枪杀

据新华社专电 伊朗工业部副部长阿巴西10日在首都德黑兰遭枪杀,凶手在逃,身份不明。

伊朗官方通讯社援引目击者和警方的话报道,当天大约19时50分,阿巴西进入自己的汽车后头部和胸部各中一弹。一名警方人员说:“调查显示,两发子弹从车内发射。车内发现两枚弹壳,强烈显示凶手当时很可能在车内并与阿巴西交谈。现场没有搏斗痕迹。”

上周,锡斯坦-俾路支斯坦省一名检察官遇害。伊朗逊尼派极端人员承认作案,目的是报复当局处死16名逊尼派武装人员。

伊朗与IAEA签署合作路线图

允许核查阿拉克重水反应堆和加钦铀矿

据新华社德黑兰11月11日电 伊朗原子能组织主席萨利希11日与国际原子能机构(IAEA)总干事天野之弥在德黑兰签署合作路线图,允许国际原子能机构检查人员检查部分核设施。

根据这份路线图,伊朗允许核查人员检查阿拉克重水反应堆和阿巴斯港附近的加钦铀矿,但路线图未提及广受外界关注的帕尔钦军事基地。

天野之弥表示,双方将根据路线图开展合作,在今后三个月内执行多项具体措施。但路线图没有涉及国际原子能机构此前发布的报告中提及的一些问题,国际原子能机构将继续与伊朗合作解决。萨利希说,路线图的签署



11日,在伊朗德黑兰,伊朗原子能机构主席萨利希(左)与国际原子能机构总干事天野之弥签署协议。 新华/法新

表明伊朗愿意协助国际原子能机构澄清针对伊朗核设施存在的疑问,回应某些阻碍伊核问题取得进展的“借口”。

天野之弥当天上午抵达德黑兰,随即会晤萨利希并签

署合作路线图。伊朗和国际原子能机构本次签署合作路线图是双方2011年以来首次在会谈中取得实质性进展。此前,双方举行十余轮会谈,均未取得成果。

伊朗与伊核问题六国新一轮对话会10日凌晨在日内瓦结束,没有达成协议。伊朗外长扎里夫在对话会结束后说,下一轮会谈定于本月20日举行,希望各方能够签署具体协议。

